







РЫБНАЯ ПУТИНА В РЫБОЛОВЕЦКОМ КОЛХОЗЕ «ВОСТОЧНОЕ МОРЕ» НА САХАЛИНЕ. На снимках: 1. Председатель колхоза В. А. Емельянов (справа) садит селдь приёмщицу рыбозавода «Половинка» С. М. Елизарьеву. Колхоз «Восточное море» по лову рыбы идёт вторым по Сахалинской области. План второго квартала он выполняет досрочно на 121 процент. В этом году рыбаки сахалинца применили траловый лов камбала, трески и рыб других пород. Шкиперу Тимофею Начаву удалось выловить тралом 200 центнеров. Он раньше срока выловил 271 центнер. На снимке: шкипер Тимофей Начав.

### Широкопадский рыбокомбинат — передовик соревнования

АЛЕКСАНДРОВСК-САХАЛИНСКИЙ. 19 июня (КрайТАСС) Среди комбинатов Сахалинского государственного рыбного треста впереди идёт Широкопадский рыбокомбинат (директор тов. Олейников). Коллектив этого комбината наиболее перевыполнил полугодовый план по лову рыбы. Соревнуясь за досрочное выполнение годового плана, рыбаки добывают рыбу при любых метеорологических условиях. Вчера лучший шкипер Широкопадского рыбозавода Виктор Алексеевич с гребцово-активного лова принёс 83 центнера рыбы и этим завершил выполнение своего годового плана.

Шкипер безотрывной бригадой этого же завода Григорий Берит и Юрий Кротунин в этот день привезли по 82 центнера, а также в несравненно раз перевыполнили квартальные планы.

## Повысить урожай пшаса

Просто имеет большое значение для поднятия благосостояния страны и Красной Армии. В колхозах нашего края посевная площадь под этой культурой с 1940 года увеличилась в три раза и достигла в 1942 году 14,3 тысячи гектаров.

Партия и правительство уделяют большое внимание посеву пшаса и повышению его урожайности. Об этом говорит установленный Совнаркомом СССР и ЦК ВКП(б) новый порядок сдачи колхозникам дополнительной площади натурой за перевыполнение плана урожайности пшаса.

Просто особенно не выносит засоренных полей, особенно в первый период своего развития. Поэтому оно должно сеяться, как правило, по заранее подготовленным полям, чистым от сорняков. Нарушение этого и приводит к тому, что урожай пшаса в ряде колхозов крайне низок. Проста сеют на мелко вспаханых веселых землях, несовершенных, или очень рано, или очень поздно, и поэтому собирают всего по 6-7 центнеров с гектара.

Сейчас наступила пора посева пшаса. Важно так посеять эту культуру, чтобы обеспечить получение высокого урожая. Если в колхозе имеется подготовленная с прошлого года земля, или шара и зябь, их перед посевом следует перепахать. Если же колхоз не имеет подготовленных земель и вынужден просто сеять по веселому полю, надо обязательно провести глубокую обработку, вслед заборонить и для равномерной высева семян и получения дружных всходов перед посевом прикатать.

Нельзя проводить сев пшаса, как это делается в колхозе «Память Парижской коммуны», Ивановского района, пахотомосновными агрегатами. При таком способе посева пахота получают мелкие, а семена могут быть засыпаны глубоко и всходы будут разреженными. Посев пшаса по запыренному полю и пахотомосновными агрегатами должен быть запрещен.

Особое внимание должно быть уделено проведению боронования в один след поперек рядков до появления всходов примерно на 8-10 дней после посева.

Во многих колхозах края имеется семя пшаса больше, чем требуется для выполнения государственного плана. Необходимо чтобы все имеющиеся в колхозах семена были полностью высеяны и посевные площади под этой культурой значительно расширены.

Закрепление пшаса за земельными временными посевами и проведение минимума агротехнических мероприятий позволят значительно повысить урожайность этой культуры.

## ЗА ВЫВЕСКОЙ

Что такое вывеска? Как объясняет словарь русского языка, это слово обозначает: по-первых, надпись, иногда с какими-нибудь изображениями, у магазинов, торговых предприятий, указывающая характер деятельности и назначения; во-вторых, в переносном смысле, признаки, дождь, срывающая истину, ширма.

Пройдем по улицам Хабаровска. Много вывесок в городе — в центре, на базарах, на окраинах. Они манят к себе человека, выкупают ему мысль о новых брочках, о крепких бутылках, о точно идущих часах, о пуговицах на плащах, «Апельмоде», «Сапожная мастерская», «Часовой мастер», «Фотография» — в множестве этих вывесок выражена забота о быте граждан.

Но если вывеска рвется и волнует гражданина, то нередко люди, работающие в помещениях за вывеской, огорчатся его. Гражданин, переступивший порог мастерской, превращается в клиент, а эту категорию людей, как известно, недолюбливают многочисленные заводчики и мастера.

— День добрый! — заглядывает в глаза мастеру клиент.

— Не принимаем, — сразу приступает к делу мастер.

— Когда же будете принимать?

— Там написано — воскресенье. А материал у вас есть свой?

— Нет.

— Принимаем только из материала заказчика.

— Но мне же каблук только подбить!

— Все равно не можем...

В следующей сапожной мастерской человека ждет почти такой же прием.

— Приходите в воскресенье!

— Не могу, товарища, я живу далеко, редко бываю в центре города.

Но просьбы тише. Более того, и мастер Бобылева и кассир Иноземцева часто грубит к посетителям. Об этом писали в книге жалоб: гвардии майор т. Щербак, военинженер т. Константинов, т. Кучкин, Кетати, руководители артели Шинкина и Кириллова считают, что отвечать на жалобы — дело непростое.

На днях в мастерскую зашла гражданка Ивановна, приехавшая в командировку с курорта Кульдур. Месяц назад, приезжая в Хабаровск, она слала свои часы в починку. Уплатила за ремонт 68 рублей. Уехала в Кульдур. Через несколько дней часы остановились. Прибыв вторично в город, Ивановна обратилась в мастерскую с задорной просьбой посмотреть часы. Но с ней даже разговаривать не стали.

— Зайдите в воскресенье.

Вызвал он как в одно из декабрьских воскресений житель Хабаровска т. Хвасевич слал часы в ремонт. Пришел в назначенный срок.

— Зайдите через пару дней.

Зашел через пару дней. В часах оказались сломаны камни. Семь раз приходил Хвасевич в мастерскую и лишь в мае получил свои часы обратно.

Недавно горфинотдел проверил рейд проверки работы артелей горпромсоюза. Во многих мастерских были вскрыты вопиющие нарушения советских законов. Под вывеской мастерской нередко сидят частники-кустарни и взимают поборы с населения. Часто в этих мастерских нет даже прекурента пен. На мелкий ремонт, как правило, не принимается к клиентам. Не всегда и крупные заказы оформляются. В таких случаях оказывается, что вещь клиенту принадлежит заводскому мастеру, сотруднику мастерской или их знакомым.

В мастерской «Металлообработка» на Нижнем базаре заводская слесарка оценила работу произведенную на память заказанная какая-нибудь. В мастерской ремонтируются без квитанции швейные машины, велосипеды, патефоны. Кроме того, здесь же исправляют швейную машину мастера Пономарева, чайник — мастера Чуйкина, тап и вастролы — бухгалтера Борюховского.

Без оформления чинилось восемь штук часов в мастерской «Часовая» и в 11 часов в филиале мастерской на заводе имени Молотова. Часы якобы принадлежат председателю артели Шинкина и ее заместителю Кириллову, председателю горпромсоюза Шаропову. В филиале — опять часы Шинкина (хорошо бы председателю артели: хоть бы в мастерскую отдал, хоть бы в филиал), работница артели Пономарева, мастера Битога и его знакомого Тихонова.

Брюки, пальто демисезонное, плащик и другие вещи без всяких квитанций изготавливала заводская мастерская «Швейник» Смородинцева (Хабаровск-2). Такие же факты имеют место в сапожной мастерской артели «Родина» (заводской Бутин), в часовой мастерской артели «Новый путь» (мастер Гуревич) и в других мастерских.

Вывеска в данном случае оказалась в самом деле прикрытием, ложью, скрывающей истину. Прав толковый словарь русского языка! Прокриева вывеской, делая превратили мастерские в источник личного дохода.

# По нашему краю

## ЗАВОДСКАЯ ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

На Хабаровском заводе имени Горького состоялась техническая конференция по качеству продукции. В её работе приняли участие начальники цехов и производственных отделов, старшие мастера, работники технического контроля.

Такие же технические конференции по качеству будут проведены во всех цехах завода. Подготовкой к ним уже началась.

(КрайТАСС).

## КОРОТКО

\* Более трёх миллионов рублей будет израсходовано в крае в этом году на устройство переселенческих колхозов.

\* Начали работу курсы литературных при школе комбайнеров в селе Алексеевского района. Курсы обучаеца 60 человек.

\* Магаданская школа инструкторов руководящего боя школы выпустила 16 специалистов - рукописников.

\* Цветы 17 разных сортов выращивает на специальном участке подобно хозяйстве «Горлавино» Высокпаланов.

## НА ОЧЕРЕДНОЙ «ЛИТЕРАТУРНОЙ ПЯТНИЦЕ»

18 июня на очередной «литературной пятнице» обсуждалась рассказ Василия Ажаева «В клуб писателей собрался писатели, журналисты, художники.

Архитектор краевой радиокомитета Д. Сугробин прочитал рассказ В. Ажаева «Сны». Затем автор читал другие рассказы — «Ритм жизни» и «Невозможно вытерпеть».

В обсуждении творчества Ажаева приняли участие: А. Гай, В. Колосова, Л. Негина, С. Фокеев, В. Высоцкий, Н. Рогова, Н. Беселев.

## Опровержение ТАСС

Германская и итальянская печать уже в течение нескольких дней усиленно занимается распространением мифов о якобы сделанном постановом СССР в США тов. Литвиным при своём приезде через Тегеран, относительно создания и Чоротани, Словении, Истрии и Далмации славянского государства под протекторатом СССР, чтобы дать последнему выход к Адриатическому морю.

ТАСС упомоает тов. Литвином заявлял, что он в Тегеране ни в каком-либо другом пункте своей поездки в США в СССР не делал никаких политических заявлений, не давал журналистам никаких интервью и с ними не встречался, что выпущенное глумное и смеотворное сообщение является продуктом фабрики лжи Г. Гейбельса для одного из её филиалов.

## Советские партизаны — гроза оккупантов

СТАМБУЛ, 15 июня. (ТАСС). Итальянская газета «Корriere делла сера» поместила статью своего берлинского корреспондента, в которой автор, сославшись на заявления гитлеровского военного обозревателя генерала Отто Шульца, признаёт, что партизанская война в тылу немцев войск на советско-германском фронте привала «необычайный размах» и что по своим масштабам действия советские партизаны значительно превосходят все известные до сих пор в истории партизанские войны.

Партизанские отряды, пишет автор, особенно опасны в связи с тем, что они умеют использовать благоприятные условия местности и состоят из фашистских настроенных граждан. «Поэтому, — с горечью констатирует фашистский корреспондент, — партизаны оказывают советской армии серьёзную помощь в решающие моменты борьбы. Действительность партизанских отрядов не ограничивается только нападениями на отдельные подразделения солдат, нарушениями транспортной связи в тылу, нападением на обозы и склады, а нередко принимает характер крупных тактических и даже стратегических операций».

Автор не может скрыть, что обеспечение партизанских отрядов продовольствием и всем другим, что им необходимо, не могло бы быть осуществлено без помощи немцев. «Напарно было бы отрезать тот факт, — отмечает корреспондент, — что население поговаривает партизанам и сотрудничает с ними». Автор пишет, что нередко население тайно подкидывает оружие немцам и передаёт его партизанам.

В заключение фашистский корреспондент приводит заявление генерала Шульца о том, что германскому командованию, которое раньше пыталось ограничиться в борьбе против партизан использованием только специальных полицейских карательных частей, теперь приходится посылать против партизан войсковые части и притом наиболее отборные, состоящие из молодых и хорошо обученных солдат.

## Конференция лейбористской партии

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС). На заседании конференции лейбористской партии 15 июня обсуждался вопрос о плане социального страхования Великобритании. Исполком лейбористской партии вынес предложение о принятии этого плана в принципе. Как передаёт агентство Рейтер, делегаты лейбористской организации внесли к этому предложению поправку, осуждающую нерешительность правительства и требующую, чтобы последнему немедленно издало законы в соответствии с планом Beveridge. Против этого поправки выступил лидер парламентской фракции лейбористской партии Артур Гринвуд. Он заявил, что министры лейбористов сделают всё возможное для проведения в жизнь плана Beveridge, но призвал не голосовать за поправку, осуждающую позицию правительства, ибо такое голосование привело бы, по его словам, к тому, что министры лейбористов должны были бы выйти из состава правительства. Поправка, внесенная лейбористской организацией, была отвергнута большинством в 1.795 тыс. голосов против 955 тыс. голосов.

Председателем исполкома лейбористской партии избран на конференции член парламента Джордж Ридли, который является членом исполкома партии с 1936 года, а с 1942 года — заместителем председателя исполкома. На пост заместителя председателя исполкома лейбористской партии избран Эдвард Вилькинсон — парламентский заместитель министра внутренних дел и заместитель министра внутренних дел и внутренней безопасности Герберт Моррисон. Как известно, он сменял свою кандидатуру в исполком, так как выставлял свою кандидатуру на пост казначейства партии. Однако при голосовании, как уже сообщалось, Моррисон получил меньше голосов, чем другой кандидат в казначейства. Поправка, внесенная лейбористской организацией, была отвергнута.

## Грозный смех

(Обзор стихов и частушек, поступивших в редакцию)

За два года войны на полях советских людей выпало много бед и лишений, много нелегких жертв. Но и в дни самой грозной опасности наш народ не терял бодрости духа, веры в торжество своего правого дела. Он знает и знает победа будет за нами. В сознании своего превосходства он презрительно смеется над оседавшим врагом. А смех — лучший признак здоровья и силы.

Сейчас вся страна занята одной задачей — дать Красной Армии всё необходимое для решающих ударов по гитлеровскому мерзавцу. Ради этого не в нашем крае люди сутками не выходят из цехов, ради этого один работает за двоих, за троих. Это — не легко. Но упорной работе неминуемо сопутствует бодрость, веселость, и острая шутка, и торжествующий смех, полный гневно-презренного к заклятому врагу.

Этот смех выливается в бойкую частушку, в сатирический стих, которые там и тут возникают в цехе, в колхозе, в школе, в воинском общежитии. Люди складывают их на ходу, после многочасовой работы. Часто это — быстрый, горячий отклик на очередное сообщение Советского Информбюро о новом ударе по врагу, на узнанный из газеты фронтовой эпизод. Что ни день, со всех концов края приходят в редакцию «Тихоокеанской звезды» письма с стихами, дышащими негодованием и намештой, строками. Народ унывающего выискивает сорванные расчёты фашистских заправил на смеленческую войну, вхрах развенчаные Красной Армией бредовые замыслы кровавого авантюриста Гитлера.

Не кукуй, кукушка, в лес,  
Вылетай на полюшко, —

Начинает письмо Иван Карнович Тертышник, житель поселка Круговска, под Хабаровском. И потом — извлекательно добавляет:

за многие тыщи вёрст отсюда — с берега советского Амура — рыбаков-украинцев села Троицкое Степан Ревенко с удовольствием отмечает:

Африканский дела —  
Муслинина крышка.  
Обоимся он ему  
Злоупотребив шикой.  
Чемеш шевя патерий  
Весь побитый лауче,  
А над лисой головой —  
Всё грознее тучь.  
Как Бизурт и Унис,  
Всё банит терает.  
Вместе с Гитлером в оя  
В трубу вылетает.

Народ видит, что удары Красной Армии по врагу с востока, слышавшие с ударом наших союзников с запада, до основания потрясли фашистскую военную машину. Теперь Гитлер под землей срывает свои истощённые людские резервы, спешит собрать новые банды для отчаянной обороны, для новых разбойничьих авантур. Но это уже не прежние почаша головорезов, вышедших о «блин-брыге», это — новые побитые мерзавцы, получившие гибель. Наши бойцы, знающие цену своему оружию, умеющие владеть им наверняка, — красноarmeицы Павел Горшков, Павел Силоренко, Владимир Панченко пропичекие разъясняют перемену в самозащитной фронт:

Гитлер их в Россию гонят,  
Ожидая «блиц-победа».  
Фронтаж раков коряят в Доне,  
Вилоя им не очень сладко  
Улетает тот «блиц» —  
И на запад без оглядки  
Всю зиму продавал фронт.  
Всем арийцам жарко стало,  
Не кричат они «ээр гут».  
Угощают их металлом —  
Там и тут лава скелетов.  
День и ночь свистят снаряды,  
В голову сплошной трезной,  
Жизнь для «фриаза» стала адом,  
Смерть грозит со всех сторон.

Предчувствие гибели колхозным портам присутствует на искажённых мордах фашистских мерзавцев. Их крик ужас перел расплатой за насилие и разбой. И от этой расплаты им не уйти. До предела накалилось народное негодование, вся страна — от мала до велика — со страстными напряжениями готовится решительно удары по неваистному врагу.

## В ТЕАТРАХ И КИНОТЕАТРАХ

ТЕАТР КЛУБА УНКВД Комсомольский-на-Амуре государственной драматургии имени Урум «Белый лебедь». 20 июня — вечер «Синий платочек». 21 июня — «Олео Дунаи». Начало утреннего спектакля в 12 часов, вечернего — в 9 ч. Выбывае и в 12 ч. и в 19 ч.

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ. Московский государственный театр «РОМАН». 20 июня — пролонгированный концерт. Начало в 9 ч.

ТЕАТР ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ. 21 и 22 июня спектакль театра Красной Армии. 21 июня — «Давный дамы». Начало в 9 ч. 22 июня — «Открытие предводительницы провала в битве в каска ДКА и 12 до 21 часа. В классе Удильермалы-с 12 до 15 и с 17 до 19 ч.

ПАРК ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ. ЭСТРАДА ТЕАТРА 20 вечера лекция «Литературная история романа, пьесы и пьесы». Концерт краевой консерваторской художественной школы.

ГОЩНИКО. Большое цирковое представление. Начало в 9 ч. веч.

«ГИГАНТ» Большой зал Художественный филей — «Ариадна». Спектакль: 12, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 июня. Начало в 8 ч. 21 июня — Малый зал — «Друзья встречаются вновь».

«СОБИТИО». «Сын Таджикистана». Спектакль: 16, 17, 18, 19, 20, 21 июня. Начало в 8 ч. 21 июня — «Знаменитый жених». Спектакль: 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10. Детский утренник — «Василиса Прекрасная». Начало в 1 ч. дня.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР П. К. и О. 20 июня — «Колонир-балет». Спектакль: 22 часа. Выбывае и продлется с 18 часов.

Хабаровская краевая контора Главлитпрокат выпускает на экраны киноаппаратов краевой области новый английский документальный фильм «ПОБЕДА В ПУСТЫНЕ».

Фильм рассказывает историю борьбы и победы, одержанную 8 английской армией над итаलो-немецкими войсками в Египте и в Ливии. В фильме показаны события, разыгравшиеся в африканской пустыне осенью 1942 года.

Хабаровский краевой финансовый отдел и краевое управление госгуддербаскс и госкредита предлагает всем предприятиям, учреждениям, организациям, финансовым агентам получать в райцентробасксах по месту расчётов аванс на оплату процентов по облигациям Восточного Военного Займа за аванс на выданном полномочиями подлинным — колхозникам, срочна оплатившим подлинку на заём. Выдача облигаций рабочим и служащим при увольнении на оплаченную сумму обязательна.

Крифинотдел производит с 15 июня набор на курсы бухгалтеров бюджетов. За справками обращаться: 1-й Дом Советов, 2-й этаж, комн. 14. Вход с ул. им. Фрунзе.